
ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO DE 2003. 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e três, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Angelino 

Ferreira Neckel, estando ainda presentes os seguintes edis: Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar 

Henrique Schmitt, Lori Magdalena Messer, José Lauri Brill, Ricardo Trierweiler, Paulo Antônio 

Medtler e Airton José Weber. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato ao 

Secretário da Mesa Diretora, vereador José Lauri Brill, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Poder Executivo Municipal os Ofícios: 

Of.Cam.Nº016/Gab/2003(ofício Câmara número zero dezesseis barra gabinete barra dois mil e três), 

encaminhando relação contendo dados estatísticos dos atendimentos realizados durante o mês de 

janeiro de 2003, no Hospital São José de Ivoti-RS; Of.Cam.Nº018/Gab/2003(ofício Câmara número 

zero dezoito barra gabinete barra dois mil e três), encaminhando os Projetos de Lei: Projeto de Lei que 

autorizava o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel do Município; Projeto de Lei que autorizava 

o Poder Executivo a firmar convênio com Hospital São José de Ivoti, mantido pela Associação 

Congregação de Santa Catarina, visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de 

Presidente Lucena, e dava outras providências; Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito especial e dava outras providências; e Projeto de Lei que autorizava o Poder 

Executivo a firmar convênio com a Associação Riograndense de Técnicos em Administração 

Fazendária Municipal-ARTAFAM, e dava outras providências. Em continuidade como a vereadora 

Lori M. Messer e o vereador José L. Brill haviam se inscrito no espaço das EXPOSICÕES 

PESSOAIS, concedeu o Presidente da Mesa Diretora, a palavra à edil. Fazendo uso dessa a vereadora 

Lori M. Messer, saudou o Presidente da Câmara, demais vereadores, Sargento Janier e Assessor 

Jurídico Doutor Miguel. Após expôs, que desejava aproveitar o espaço para deixar mensagem às 

mulheres, já que no dia 08(oito) de março comemorava-se o dia internacional da mulher. Comentou 

que estava sendo feita programação na localidade de Picada Schneider, organizada pelo Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Ivoti. Disse a vereadora Lori M. Messer que a dois anos participara, a convite 

do Sindicato, de programação realizada na localidade de Picada Feijão. Falou que era muito 

interessante esse dia, apesar de o dia da mulher ser diariamente. Também aproveitou para deixar a 

seguinte mensagem: Apesar das crises que todas as mulheres passavam, não desistiam do trabalho 

diário e enfrentavam cada dia como se fosse o primeiro. E quem acreditava sempre seria vitorioso. 

Também parabenizou todas as mulheres, especialmente as lucenenses, pela luta do dia-a-dia, fosse na 

lavoura, na fábrica, ou no lar, na busca da equivalência aos homens. Ainda aproveitou para convidar as 



mulheres lucenenses a prestigiarem essa confraternização que seria realizada  na localidade de Picada 

Schneider. Disse que na programação haveria palestras, trabalhos e galinhada, e portanto seria 

interessante as mulheres se encontrarem nesse dia. Concluída a manifestação da vereadora Lori M. 

Messer, concedeu o Presidente da Mesa Diretora a palavra ao vereador José L. Brill. Fazendo uso da 

palavra o vereador José L. Brill, cumprimentou o Presidente e a Vice-Presidente da Mesa Diretora, 

Comandante da Brigada Militar Sargento Janier, jornalista do Jornal O Diário e demais vereadores. 

Após expôs que fizera uso desse espaço para solicitar que fosse apreciado em regime de urgência o 

Projeto de Lei Nº010/2003(número zero dez barra dois mil e três) que autorizava o Poder Executivo a 

firmar convênio com Hospital São José de Ivoti, mantido pela Associação Congregação de Santa 

Catarina, visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de Presidente Lucena, e 

dava outras providências. Pediu que, em face da extrema urgência do Projeto, que os vereadores se 

manifestassem favoráveis à apreciação do Projeto na presente sessão. Em seguida,  passou  o  

Presidente  da Mesa Diretora para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Sendo entregues à Comissão 

Geral de Pareceres os Projetos de Lei: Projeto de Lei Nº009/2003(número zero zero nove barra dois 

mil e três) que autorizava o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel do Município; Projeto de Lei 

Nº010/2003(número zero dez barra dois mil e três), que autorizava o Poder Executivo a firmar 

convênio com Hospital São José de Ivoti, mantido pela Associação Congregação de Santa Catarina, 

visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de Presidente Lucena, e dava outras 

providências; Projeto de Lei Nº011/2003(número zero onze barra dois mil e três) que autorizava o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito especial e dava outras providências; e Projeto de Lei 

Nº012/2003(número zero doze barra dois mil e três) que autorizava o Poder Executivo a firmar 

convênio com a Associação Riograndense de Técnicos em Administração Fazendária Municipal-

ARTAFAM, e dava outras providências. Em continuidade colocou o Presidente  da Mesa Diretora em 

discussão o pedido de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei Nº010/2003(número zero 

dez barra dois mil e três). Como ninguém se manifestou, colocou o Presidente da Mesa Diretora em 

votação o pedido de urgência. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para 

a ORDEM DO DIA. Considerando a aprovação do pedido de urgência declarou o Presidente da Mesa 

Diretora suspensa a reunião visando permitir à Comissão Geral de Pareceres elaborar parecer ao 

Projeto de Lei Nº010/2003(número zero zero dez barra dois mil e três). Reaberta a Reunião, pediu o 

Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Luiz J. Spaniol, 

que apresentasse o parecer ao Projeto de Lei Nº010/2003(número zero dez barra dois mil e três), que 

autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com Hospital São José de Ivoti, mantido pela 

Associação Congregação de Santa Catarina, visando atendimento médico/hospitalar à população do 

Município de Presidente Lucena, e dava outras providências. Procedendo dessa forma o Presidente da 

Comissão. Neste a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável ao Projeto de Lei, 

considerando que tratava-se de um Projeto de extrema importância para todos os munícipes, porquanto 



a saúde deveria merecer toda atenção e apoio dos poderes constituídos. Através desse convênio a 

população de Presidente Lucena teria a garantia de um atendimento nas horas de emergência, ao 

mesmo tempo que entendia a Comissão que o valor ficava dentro da possibilidade de pagamento do 

Município. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade.  Em continuidade, passou-se para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, onde estavam inscritos os vereadores Luiz J. Spaniol e José L. Brill. Considerando o 

mesmo, concedeu o Presidente da Mesa, a palavra ao vereador Luiz J. Spaniol, primeiro inscrito. 

Fazendo uso da palavra o vereador Luiz J. Spaniol, cumprimentou os nobres colegas vereadores, 

Presidente da Mesa Diretora, jornalista do Jornal O Diário Senhor Marco, Assessor Jurídico e Sargento 

Janier. Após expôs que desejava ler mensagem referente ao dia 08(oito) de março, dia internacional da 

mulher. Nesta destacou que a comemoração dessa data surgira em 1910(mil novecentos e dez), com o 

objetivo de homenagear as 129(cento e vinte e nove) trabalhadoras que haviam sido queimadas vivas 

durante greve de fábrica têxtil dos Estados Unidos. Ainda destacou a mensagem que dessa forma o 

08(oito) de março se tornara dia de luta e reflexão. Também fez menção as manifestações que 

ocorriam em todo mundo, nesse dia, para denunciar as discriminações das quais as mulheres eram 

vítimas. Ainda a mensagem alertou para a ameaça aos direitos conquistados pelas mulheres, que a 

implantação da ALCA representava. Por último, a mensagem dizia que enquanto as mulheres fossem 

desrespeitadas o dia 08(oito) de março continuaria existindo. Sendo dia de luta para aqueles que 

defendiam a igualdade, a solidariedade e o respeito entre os seres humanos. Também aproveitou o 

vereador Luiz J. Spaniol o instante, para parabenizar todas as mulheres, especialmente as lucenenses, 

pela passagem do  dia  dedicado  à  elas.  Ainda  na  oportunidade,  expôs  o  vereador  Luiz  J. 

Spaniol, que desejava deixar registrado seu protesto contra a guerra que os Estados Unidos desejavam 

fazer contra o Iraque. Disse que essa guerra era jogo de interesses. Pois que os Estados Unidos 

estavam somente interessados no petróleo do Iraque. E que hoje essa guerra seria por causa do 

petróleo, amanhã seria pela água. E que o Brasil era o país que tinha mais água doce e limpa do 

planeta. E futuramente os Estados Unidos iriam querer fazer guerra contra o Brasil, para ter o controle 

dessa água. Concluída a manifestação do vereador Luiz J. Spaniol, concedeu o Presidente da Mesa 

Diretora, a palavra ao vereador José L. Brill. Fazendo uso da palavra o vereador José L. Brill, 

cumprimentou o Presidente da Mesa Diretora. Após expôs que no presente dia, em conversa com o 

Prefeito, esse lhe informara que estava sendo realizada revisão de toda rede de iluminação pública do 

Município, faltando somente a localidade de Linha Nova Baixa, a qual seria executada no dia seguinte. 

Também aproveitou para agradecer aos funcionários e Secretário da Secretaria de Obras, pelo 

desempenho desses, na abertura de boeiros, considerando as chuvas fortes que pareciam verdadeiros 

dilúvios. Ainda, lembrou o vereador José L. Brill, do desempenho do Prefeito na busca incansável de 

mais linhas telefônicas para o Município. Disse que graças ao Prefeito tínhamos no presente nova rede, 

de fibra ótica. Por último, agradeceu o vereador José L. Brill ao Sargento Janier por estar 



desempenhando suas atividades no Município. E que eram poucos os casos mais graves que 

aconteciam, resumindo-se praticamente somente a algumas discussões. Mas que isso se devia ao 

trabalho preventivo realizado pela Brigada Militar de Presidente Lucena. Concluídas as manifestações 

dos edis, aproveitou a oportunidade o Presidente da Mesa Diretora para deixar seu abraço a todas as 

mulheres do Brasil, que a cada dia estavam conquistando seu espaço, o qual não era pequeno e sendo 

fruto de luta iniciada a muito tempo. Disse que em sua opinião mulher e homem deveriam ter o mesmo 

espaço. E parabenizou as mulheres por estarem chegando nesse ponto. Ainda aproveitou o Presidente 

da Mesa, para em nome dos vereadores, parabenizar o Secretário da Câmara pelo nascimento de sua 

filha. E, como mais nada houvesse para ser deliberado declarou o Presidente da Mesa Diretora, 

encerrada a Reunião convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 12(doze) de março, do 

corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


